



NUEVA PELICULA. Nueva York, julio 9. El actor-cantante Frank Sinatra durante una escena de la película "Contract on Cherry Street", que se filma ahora en Nueva York. Sinatra interpreta a un detector de la policía.

Se Mantendrá Alta Este Año Producción Mundial de Trigo

LONDRES, julio 9 (AP). La producción mundial de trigo durante la cosecha 1977-78, será la segunda más alta en los registros, pronosticó el Consejo Internacional de Trigo (CIT).

Un informe del organismo basado en Londres sostiene además que México y Centroamérica incrementarán sus importaciones pero habría reducción de parte de países sudamericanos.

El documento dice que si las condiciones se mantienen estables, se cosecharán de 390 a 400 millones de toneladas métricas de trigo, o sea de cuatro a seis por ciento menos con relación a la producción récord de 417 mil toneladas métricas de 1976.

Según el informe, la razón de la

baja está relacionada con la reducción de áreas de cultivo en Estados Unidos y Canadá.

El Consejo pronosticó que el comercio mundial de trigo podría superar el índice de 1972-73, de 68.3 millones de toneladas métricas. El informe prevé que durante 1977-78 el comercio mundial alcanzará entre 66 y 70 millones de toneladas métricas.

Esta cifra representaría un aumento de 10 a 17 por ciento con relación al comercio del año anterior, un incremento que el CIT atribuye a la reducción de cosechas en algunos países importadores y la baja del precio del trigo.

El informe estima que Asia, —Favor pase a la Pág. 28.

Grandes Avances Chinos para Pronosticar los Terremotos

TOKIO, julio 9 (AP). Una pesquisa de la rica y extensa historia de China ha llevado a un estudio chino a sugerir que "tal vez existe una definitiva relación entre el movimiento de ciertos cuerpos celestiales y el desencadenamiento de terremotos".

En un artículo publicado por la revista "investigación Histórica", Yen Tun-Chieh formula también la posibilidad de detectar temblores mediante la observación de condiciones lluviosas poco usuales, vientos y tormentas.

Una copia del artículo escrito varios meses después del terrible terremoto que asoló el año pasado la región de Tangshan, en China, aparece publicado aquí.

El extraño comportamiento de animales y el nivel del agua en pozos —ambos indicadores comparativamente conocidos— también son señales consideradas como probables advertencias de terremotos.

El estudio de la frecuencia de los terremotos en la China, catalogado desde períodos históricos que van desde el año 504 A.C., hasta 1973, pronostica que una alta actividad de terremotos puede registrarse en áreas de Shansi, Shensi y Hopei aproximadamente en el año 2044, afirma Yen.

Yen dijo que fueron numerosos los terremotos registrados "uno o dos días antes o después de la luna nueva o luna llena. Otros tuvieron lugar durante un eclipse solar. Poco antes del terremoto ocurrido el 23 de enero de 1556, "los meteoros caían como lluvia".

"Para analizarlos, alguna gente ha desglosado desde 1888 todos los terremotos de intensidad de seis y superior en la zona sísmica del norte de China y los estudiosos descubrieron un ciclo de 11 años y otro de 28", dijo. "El ciclo de aproximadamente 11 años se

—Favor pase a la Pág. 28.

Temen Estalle una Guerra Entre Brasil y Argentina

SAO PAULO, julio 9 (EFE). Brasil y Argentina se encuentran en una situación pre-bélica y los argentinos solos no recurren a las armas porque enfrentan serios problemas económicos políticos y sociales.

Así lo afirmó el científico Luis Alberto Moñiz Bandeira, durante el simposio sobre la actuación de Brasil en la Cuenca del Plata, realizado ayer, en el segundo día de la reunión de la Sociedad

Brasileña para el Progreso de la Ciencia (SBPC).

El profesor Moñiz Bandeira acusó al Gobierno brasileño de adoptar en su política continental "la misma situación que vivimos internamente es decir, una política de fuerza".

"Esa actitud puede llevar el país a un conflicto con Argentina, en razón de la situación de impase y conflicto que la diplomacia brasileña está creando", dijo.

Idéntica advertencia hizo el diputado paraguayo Domingo Laiano, en el mismo simposio, quien afirmó que la negativa brasileña de conversar sobre los problemas de los recursos hi-

—Favor pase a la Pág. 13.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press
Hoy es domingo 10 de julio, el día 191 de 1977. Quedan 174 días en el año.

Acontecimientos sobresalientes de esta fecha:

1539. Hernando de Soto desembarca en la Bahía del Espíritu Santo, hoy de Tampa, Florida, al mando de 600 hombres.

1583. Guillermo de Orange muere a manos de Baltasar Gerard, quien actuaba instigado por España.

1590. Carlos, Archiduque del Austria interior, fallece y lo sucede Ferdinando II, futura cabeza del Santo Imperio Romano, quien a la sazón tenía 12 años.

1645. El ejército de Oliver Cromwell vence a los realistas británicos en Langport.

1770. El Gobernador de Buenos

—Favor pase a la Pág. 11.

Exodo de Beliceños Hacia México por Temor a Guerra

MEXICO, D.F. 9 julio (EFE). Los diarios mexicanos informan hoy de un exodo de beliceños a México, ante la posibilidad de un conflicto armado con Guatemala.

El núcleo de la emigración está constituido por mujeres y niños. "Los hombres se quedan porque tienen que cuidar sus negocios y sus casas", informaron los periódicos.

La amenaza de un conflicto armado llevó a muchos beliceños a trasladar sus cuentas bancarias a México, Londres o Jamaica.

Jesús Martínez Ross, Guber-

nador del Estado mexicano de Quintana Roo, colindante con Belice, indicó que no es la primera vez que ocurre tal fenómeno. "En varias ocasiones Inglaterra ha enviado tropas a Belice. A nosotros no nos afecta en nada", agregó.

Los periodistas mexicanos destacados en Guatemala y Belice informaron, finalmente, que en ambos países se desató una "fiebre" de visas mexicanas, por personas que vendrán a este país hasta que pase la actual crisis anglo-guatemalteca.

Nueva Era en el Espacio Vislumbra Jefe de NASA

WASHINGTON, julio 9. Sus amigos llaman a Robert Alan Frosh "hombre del renacimiento"—científico, ingeniero, administrador, ambientalista y artista—. En su posición de nuevo administrador de la NASA, el Dr. Frosh enfocará esta "variada experiencia y excelente historial", como lo calificó el senador Edward Kennedy, en la tarea de guiar a la NASA hacia "una nueva era".

Como algo tal vez profético de esta nueva era, está el hecho de que los jefes de la NASA en la historia de 19 años de trayectoria, el Dr. Frosh es el segundo físico, pero el primero con conocimiento también acerca de las ciencias terrestres—oceanografía y administración ambiental—en beneficio de lo cual la observación espacial desempeña una función vital cada vez mayor.

La tarea de la NASA, dice el Dr. Frosh, puede dividirse en cuatro partes: la aplicación de la tecnología espacial; para resolver los problemas terrestres, la investigación aeronáutica, la ciencia, y la tecnología. "Una tarea principal ahora" es, según dice, "la de consolidar nuestros recursos y capitalizar sobre nuestros adelantos y medios en estas cuatro áreas, al mismo tiempo que preparamos el camino para el trasbordador espacial", el cual en 1980 iniciará una nueva forma "de hacer cosas en el espacio".

En la práctica, el Dr. Frosh desea fortalecer la ciencia espacial con orientación terrestre en la NASA, "para obtener mejores resultados y una mejor com-

—Favor pase a la Pág. 13.

Descubren el Lugar Donde Estuvo el Templo de Jano

CIUDAD DEL VATICANO, julio 9 (UPI). Un arqueólogo alemán, cree haber descubierto el lugar donde estuvo el Templo de Jano, que los romanos mantuvieron abierto durante sus guerras y cerrado en los breves períodos de paz, dice hoy el periódico vaticano L'Osservatore Romano.

Añade que el Profesor Heinrich Bauer expuso su hipótesis en la clausura del año académico 1976-77 de la Academia Pontificia Romana de Arqueología.

El periódico indica que Bauer localizó lo que en su opinión son los cimientos del Templo de Jano—representado por la mitología romana con dos caras, ya que el dios Saturno le concedió el don de ver el pasado y el porvenir—al reconstruir el plano del foro transitorio, una sección del foro romano cuyo centro se encuentra ahora

—Favor pase a la Pág. 11.



EVITO UNA GUERRA CIVIL. Rawalpindi, Pakistán, julio 9. El nuevo gobernante de Pakistán, general Mohammad Zia Ul-Haq dice hoy a entrevistador de Rawalpindi, que sus fuerzas del ejército derrocaron al Gobierno para evitar una guerra civil.